
SMJERNICE ZA IZRADU  
ISPITNIH ZADATAKA



Cijenjene nastavnice i nastavnici,
s obzirom na okolnosti u kojima se svi nalazimo zbog pandemije COVID-om 
19, pripremili smo vam smjernice koje vam mogu pomoći u objektivnome 
i valjanome ocjenjivanju učenika, posebice u okolnostima kada se nastava 
odvija na daljinu.

Nacionalni centar za vanjsko vrednovanje obrazovanja (u daljnjemu tekstu: 
Centar) provodi različite oblike vrednovanja odgojno-obrazovnih ishoda od 
kojih su najsveobuhvatniji ispiti državne mature. Pri izradi ispita koristi se 
detaljno razrađen nacrt ispita kako bi se dodatno povećala kvaliteta ispitnih 
materijala i osigurala standardizacija sadržaja ispitivanja. Takvim pristupom 
nastoje se potaknuti promjene u procesu učenja i poučavanja u školama, 
a time i promjene u cjelokupnome obrazovnom sustavu. Također, time se 
podiže razina kvalitete nastave te razina znanja, vještina i kompetencija koje 
bi svaki učenik trebao steći na kraju srednjoškolskoga obrazovanja.

Osnovna je svrha ovoga materijala podijeliti s vama osnovne smjernice za 
izradu ispitnih zadataka i njihovu primjenu pri vrednovanju razina usvojenosti 
odgojno-obrazovnih ishoda te primjere zadataka kojima se možete koristiti 
pri formativnome i sumativnome vrednovanju u nastavi.

Ove se smjernice temelje na suvremenim znanstvenim spoznajama u 
ispitivanju znanja kao i na rezultatima dosadašnjih analiza ispita državne 
mature proizišlim iz psihometrijskih izvješća i ostalih publikacija koje su 
pripremili predmetni koordinatori i psihometričari Centra (Priručnik za stručne 
radne skupine koje izrađuju ispite državne mature, NCVVO, 2017.; godišnja 
psihometrijska i statistička izvješća i drugi materijali Centra).



Materijal je podijeljen u dva dijela.

Prvi je dio namijenjen nastavnicima koji žele ponoviti temeljne koncepte o 
konstrukciji ispita te onima koji žele sastaviti vlastite zadatke i testove za 
potrebe formativnoga i/ili sumativnoga vrednovanja (vrednovanje za učenje 
ili vrednovanje naučenoga) u nastavi. Ovim se materijalima mogu koristiti svi 
učitelji i nastavnici osnovnih i srednjih škola, neovisno o predmetima koje 
poučavaju.

Prvi dio obuhvaća:
1. Uvod u izradu ispitnih zadataka
2. Vrste ispitnih zadataka i mogućnosti primjene
3. Primjere zadataka prema predmetnim područjima.

Drugi je dio namijenjen nastavnicima koji se žele koristiti već postojećim 
standardiziranim zadatcima koji su dio provedenih ispita državne mature. 
Ovim se materijalima mogu koristiti svi srednjoškolski nastavnici, posebice 
nastavnici ovogodišnje generacije maturanata, ali i svi ostali koji žele 
unaprijediti kvalitetu vrednovanja odgojno-obrazovnih ishoda. Smjernice u 
ovome dijelu materijala nadopunjuju sadržaje prvoga dijela materijala.

Drugi dio obuhvaća:
1. Uvod u izradu ispita
2. Vrste zadataka u ispitima državne mature
3. Ključ za odgovore i način bodovanja
4. Poveznice za korištenje ispitnih materijala.

Nadamo se da će vam pripremljeni materijali pomoći. Ako imate bilo kakve 
dodatne sugestije, vrlo rado ćemo, sukladno mogućnostima, nadograditi 
postojeće materijale.

Adresa elektroničke pošte: ucentrumature@ncvvo.hr
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